



# 宁波累计报告确诊病例 51 例

本报讯(记者何峰 沈孙晖 成良田) 昨日下午,浙江举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,介绍疫情防控最新进展。  
相关负责人在发布会上介绍,自12月12日下午3时到13日下午4时,宁波、绍兴、杭州三地报告

新增确诊病例54例(其中,宁波7例、绍兴46例、杭州1例)。无报告新增无症状感染者。  
自12月5日以来,到13日下午4时,浙江三地累计报告确诊病例192例、无症状感染者1例。其中,宁波累计报告确诊病例51

例;绍兴累计报告确诊病例123例、无症状感染者1例;杭州累计报告确诊病例18例。  
全省已累计排查密接者8666人,次密接者31177人,均已落实管控措施。  
三地已累计开展核酸采样

945.78万人份,已出结果720.66万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。  
全省已累计纳入隔离管控540430人,其中集中隔离52824人,居家健康观察21835人,日常健康监测465771人。

# 坐火车客车跨省出行 需持48小时内核酸阴性证明 铁路宁波站南广场可为旅客提供核酸检测

本报讯(记者荀雯 张燕 通讯员刘妍琦) 昨天,记者从海曙区南站综管办获悉,根据浙江省疫情防控最新规定要求,严控跨省出行。中高风险地区及所在县(市、区)人员严格限制出行;中高风险地区所在设区市的其他县(市、区)人员非必要不出行,确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。严格限制前往中高风险地区及所在县(市、区)。高风险岗位人员应尽量避免出行,确需出行的须脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明,并向所在单位报备。以上出行要求针对跨省流动。

阳 冯叶) 记者昨天从市公路与运输中心获悉,根据省疫情防控办和省交通厅紧急会议精神,我市将加强对省际公路水路客运管理,包括网约车、出租车、跨省公交等所有交通方式要加强对乘客行程的核验。

根据12月12日省内中高风险地区名单,镇海区的人员严格限制通过铁路、客运班车、包车、出租车、网约车等方式出省;镇海区在明年3月15日前同步停运省际公路水路客运班车、客运包车业务;出租车、网约车企业停止跨省派单。

宁波其他地区人员出省须持48小时内核酸检测阴性证明,方可入客运站乘车(船);跨省客运包车业务备案要严格审核乘客48小时内核酸检测阴性证明情况;出租车、网约车企业对跨省订单应要求乘客提供48小时内核酸检测阴性证明。

市公路与运输中心工作人员介绍,从昨天起该中心已要求全市26个客运站按此规定执行,出省乘客在进站时就需要提供核酸证明;如果到站购买外省车票,无核酸证明者将无法买票;此前已购票的乘客因无核酸证明无法出行的,允许免费退票。

以上出行要求针对跨省流动,执行时间截至明年3月15日。

# “非常感谢医护人员的辛苦付出”

## 镇海首批414名次密接者解除集中隔离医学观察

记者 沈孙晖 何峰 成良田

昨天下午3时50分,几辆大巴和公交车依次来到镇海九龙湖一集中隔离点前。陕西人王女士提着行李,和同事们等在上车点。虽然室外冷风飕飕,但大伙的心是火热的。

经过7天集中隔离医学观察,在健康监测与核酸检测结果无异常后,王女士等一批次密接者于昨天解除了集中隔离医学观察。

王女士是宁波阿尔卑斯电子有限公司的员工。“12月6日我收拾衣物,在厂区做完核酸检测后,就和同事坐大巴车来到集中隔离点。”王女士说,集中隔离期间,同事们虽然无法见面,但大家积极乐观,每天在微信群里彼此安抚,“我们还通过视频电话,互相加油打气”。

说着说着,王女士和同事王女士流下了眼泪。集中隔离这段时

间,隔离点的医护人员、工作人员给予了他们关心和照顾。两人情不自禁弯腰鞠躬,动情地说:“非常感谢医护人员的辛苦付出,我们一定能战胜疫情。”

镇海龙赛医疗集团龙赛院区院长助理、主任医师胡庭浩告诉记者,该集中隔离点接收了326名人员,是全区接收人员最多的隔离点。医护人员要对集中隔离人员进行信息核对、核酸采样、心理疏导、防疫知识宣教,并多次对所有工作人员进行穿脱防护服、手卫生等院感知识培训,同时每天进行消杀工作,杜绝隔离区出现交叉感染。“虽然任务繁重,但在各方全力支持下,我们克服了重重困难。同时,我们要感谢集中隔离人员的理解和配合。”

临别一刻到来。解除集中隔离的人员相隔1米间距,依次有序排队上车。大家和医护人员互相挥手告别,现场气氛温馨感人……



医护人员向解除隔离人员挥手告别。

(刘哲 摄)

昨天,镇海首批有414名次密接者解除集中隔离医学观察,该区建交局第一时间安排车辆到相关集中隔离点接送。据悉,对于住在管控

区内的人员,将暂时安置在集中隔离点;对于住在管控区外的人员,送到其所在住处居家观察;暂时无处落脚的,也安置在集中隔离点。

# 奉化余姚宁海相关区域核酸检测结果:全部阴性

前日上午,奉化、余姚、宁海在相关区域组织开展核酸检测。截至目前,三地核酸检测结果已出,均为阴性。

奉化区 前日上午,溪口、大堰两地部分村开展核酸检测,累计采样检测6036人份,结果均为阴性。

余姚市 前日,余姚市对临山镇、马渚镇、大岚镇、梁弄镇、兰江街道、四明山镇部分行政村,牟

山镇、黄家埠镇全部行政村开展第一轮新冠病毒核酸检测工作,实际采样检测84983人份,结果均为阴性。

宁海县 前日下午,宁海县完成龙宫、马岙、大洋三村的核酸检测任务,累计采样检测1921人份,结果均为阴性。

(据奉化发布、余姚发布、宁海发布)

# 确保高校核酸检测保质保量完成 江北集结力量全力以赴

记者 黄程  
通讯员 张落雁 吴天云 潘怡

镇海区实施临时封闭管理后,宁波大学、浙江纺织服装职业技术学院、宁波工程学院三所高校也随即启动封闭式管理。为确保高校核酸检测保质保量、快速完成,12月7日、12月10日-11日、12月12日,江北区分三轮在三所高校累计设置核酸采样点80个,派出医务人员400余人次,完成核酸检测采样6.5万份,核酸检测结果均为阴性。

甬江街道地理位置靠近镇海。过去的一周,甬江街道社区卫生服务中心主任杨国鑫仿佛“长”在了单位,中途只抽空回过一次家。

从12月7日起,除了在河东村设置了一个临时采样点面向周边村民外,甬江街道社区卫生服务中心同时担负起了宁波工程学院核酸采样的任务。“所有能调用的医务人员参与其中。”杨国鑫说,12月7

日组建了11人的小分队,联合九院的5名医护人员,在宁波工程学院进行采样。那一天,大家从下午1点开始忙到晚上10点才结束。团队的配合,令杨国鑫感动。每次半夜召集集结,成员没有一丝怨言;60多岁的退休职工主动到中心帮忙准备采样物资;对于不方便出门的同学,采样人员主动上门走进宿舍进行采样……

在与镇海接壤的孔浦辖区,孔浦街道卫生服务中心主任傅海蛟因为人手不够而烦恼不已。傅海蛟说,中心有26名职工因封闭管理滞留镇海,剩下的工作人员全部放弃休息连轴转。仅宁波大学就累计开启了41个核酸采样点,3轮核酸检测工作完成采样近2.8万份。

宁波市第九医院护理部的李旭飞是参与支援高校核酸采样的工作人员之一。“现场秩序特别好,学生们很配合我们,好多孩子会在检测完后轻声跟我们道谢。”李旭飞说。

# 余姚首个移动方舱实验室投用

本报讯(通讯员胡张远 劳超杰 记者董惊鸿) 昨天上午,在余姚市疾控中心里的一个类似大型集装箱的白色舱体外面,身着防护服的实验室工作人员忙着将需检测的样本由送检专用生物安全运输箱转移至舱体内。

实验室在余姚市疾控中心完成组装,并于当天启用运行,对相关乡镇(街道)的部分采集样本进行分流检测。

据了解,这是余姚首次使用移动方舱实验室,核酸检测能力也因此得到了很大提升。该移动方舱实验室的主体面积约50平方米,设有试剂准备间、标本制备间、扩增分析间三个相互隔离的独立实验区域。



移动方舱实验室在组装中。

(通讯员提供)

# 花儿代表我的心



“疫情无情,人间有情”“谢谢你们的坚守,希望大家都能好好的”……昨日,鄞州区福明街道13个社区的130名社工每人都收到了一束鲜花,卡片落款人是“海定波宁”。

记者辗转找到了这名“海定波宁”。他不愿意透露姓名,只说自己是福明街道党工委下属宁波市漳州商会党支部成员,正在镇海家中隔离。他希望用小的一束花表达对一线工作者的感谢。

(王博 褚燕玲 摄)

昨天上午,宁波市中医院大门口突然出现了10个花篮,鲜艳的花朵在寒风中惹人注目。花篮上留着这么一句话:“宁波市中医院逆行天使护国卫家赴灾区——文化社区后河小区居民。”爱心市民送来的这些花篮深深地感动了抗击疫情的白衣战士。

(陈敏 陈君艳 摄)

# 宁波公安1500余名党员逆行抗疫一线

记者 王晓峰  
通讯员 张逸恺 李帆

“老朱,又来送‘快递’了啊……你口琴吹的《映山红》,我们听过了,很赞啊,都能当‘网红’了……”如同往常一样,镇海蛟川派出所辅警朱海伦和同事骑着摩托车,来到临江小区各个防疫点,完成各种急用防疫物资的配送任务。与此同时,与他混熟的抗疫人开启了玩笑,感谢他帮忙配送。

从镇海疫情发生至今,作为辅警队长的朱海伦就每日往返于一线的各防疫点,将执勤民警、辅警以及其他防疫人员最需要的防疫物资“派送”到他们手上,为一线的执勤人员做好充足的后勤保障。

最忙的时候晚上只能睡2个小时,而且这样的日子是常态……提

起连日来的舟车劳顿,这名56岁的老辅警这样说道:“我从事辅警工作已整整20个年头了,又是一名有着24年党龄的老党员,从部队退役到进入公安队伍,不管干什么,我都要对得起自己身上这件制服。”

朱海伦的忙碌,只是这些天来宁波公安坚守防疫一线的一个缩影。

疫情发生后,镇海蛟川派出所36名民警、240名辅警便全员到岗到位,连夜赶赴一线进行封控工作。其中5名平均年龄超58岁的老民警也和其他人一样,驻守在疫情防控的最前线,甚至有人摔伤了都不肯撤下来。

马振国,今年59岁,还有3个月就可以退休了。从警已有34年的他,是一名老党员。从12月7日

开始,他就在宁波阿尔卑斯电子有限公司厂区门口坚守,一站就是一天。

除了马振国外,协调封控临江小区而忙到几近晕倒的干岳平,搭建核酸检测临时采集点担当“守门人”的黄孝峰,才结束派出所24小时值班就奔赴一线的茅凌云,一直负责后勤保障工作的胡国裕……这5名老将因工作突出,被同事们戏称为“五虎上将”。

家有一老如有一宝,在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,这些“60后”老党员、老民(辅)警深入疫情防控前线,筑起了一道坚实的屏障,同时为年轻党员、民(辅)警树立了好榜样,起到了先锋模范作用。

据悉,全市启动一级应急响应后,市公安局巡(特)警支队、交管局、警保部等单位的党组织纷纷

提交请战书。全市公安机关1500余名党员干部响应号召,火速驰援镇海一线,并且成立21个临时党支部和13个党小组,积极发挥党组织的战斗堡垒作用,让党旗在战疫前线高高飘扬。

“我是党员,我先行!”这样简单的一句话,在战疫前线显得更为庄重、感人,因为这是一份承诺。这些天来,应广大民(辅)警要求,市公安局还在前线设立“党员先锋岗”,组建“红海突击队”等党员突击队。驰援一线的全体党员(辅)警直面风险,迎难而上,站在最前列、冲在第一线,在镇海23个城市道路路口、4个高速公路路口、3个高架匝道设置封控隔离带,落实路面封闭管理各项措施,为坚决打赢疫情防控歼灭战注入来自宁波公安的力量。